

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

32(994) Четверг, 4 августа 1949 г. Год изд. 15-й Ц. 15 коп.

Качество—главное в уборке урожая

В результате успешного проведения весеннего сева и надлежащего ухода за посевами на полях колхозов, совхоза и подсобных хозяйств нашего района выращен богатый урожай. Труженики земледелия Тисульского района имею все основания гордиться успехами развития зернового хозяйства, достигнутыми в этом году. Нельзя, однако, забывать, что успешное завершение сельскохозяйственного года потребует еще серьезных усилий. Урожай зерновых вырашен. Теперь необходимо во время и без потерь закончить уборку этого урожая, начать борьбу за хлеб с первых же дней уборки и не ослаблять ее до завершения всех уборочных работ.

В прошлом году в нашем районе имели место случаи, когда при высоком урожае некоторых колхозы собирали зерна не больше, чем при среднем и даже при низком урожае. Так, в колхозах им. Ворошилова, им. Сталина, "Тревога" и др. в прошлом году к уборке урожая приступили с опозданием и продолжали ее до снегопада. В результате такой затяжки уборочных работ, потери зерна составляли 2-3 цента на гектаре. Из-за отсутствия борьбы за высокое качество уборки хлебов вручную, простыми машинами и комбайнами в этих колхозах потери зерна составили от 50 до 200 кг. на гектаре. Огромные потери были допущены вследствие большого разрыва сроков косовицы, вязки снопов и скирдования хлебов.

Чтобы добиться хорошего валового сбора зерна, все будет зависеть от того, как будет организована уборка урожая, в какие сроки она проводится и как будет поставлена борьба с потерями. Вот почему партия и правительство считают, что своевременное и высококачественное выполнение всех уборочных работ без потерь урожая является главной задачей колхозов, совхозов и МТС при проведении уборки.

Трудно ли избежать потерь при уборке урожая? Конечно, нет. Для этого нужно свое-

менно развернуть уборочные работы, вести их высокими темпами, обеспечить полное использование всех комбайнов, простых уборочных машин и других средств. Для этого нужно оборудовать комбайны и простые уборочные машины зернуловителями, а при необходимости и приспособлениями для уборки полеглых хлебов. Обеспечить правильную регулировку комбайнов и других уборочных машин, организовать своевременнуювязку снопов, укладку их в крестцы и бабки и быстро проводить скирдование всего просохшего хлеба. Ввести обязательное сгребание и сбор колосьев. Необходимо также организовать бесперебойный обмолот, своевременное просушивание влажного зерна в ненастную погоду, привести в порядок зерносушки, навесы, крытые тока, амбары. Ввести обязательное взвешивание и строгий учет хлеба на токах и в поле.

В публикуемом сегодня постановлении облисполкома и обкома ВКП(б) "О мерах по борьбе с потерями при уборке урожая" намечены конкретные мероприятия для колхозов, совхозов и МТС нашей области, а следовательно и нашего района. Это постановление—боевая программа партийных и комсомольских организаций, сельских Советов и правлений колхозов в проведении хлебуборочной и хлебозаготовительной кампаний. Необходимо, чтобы секретари партийных организаций колхозов, совхозов и сельских территориальных, председатели сельских Советов организовали постоянный контроль за качеством уборочных работ и широко развернули социалистическое соревнование на уборке урожая.

Убрать урожай во время и без потерь, досрочно выполнить обязательства перед государством—к этому сейчас должны быть направлены все усилия работников сельского хозяйства, вся мощь социалистического земледелия.

Свои обязательства выполнили

Бригада по ремонту трубогенератора Куйской ЦЭС (бригадир тов. Ачкасов), учитя все возможности по сокращению срока ремонта, решила взять на себя социалистическое обязательство—сократить сроки ремонтных работ на 3 дня, выполнить все работы по ремонту только с хорошей оценкой.

Члены бригады решили вызвать на соревнование бригаду по перекладке газохода 4-го котла.

Вызов на социалистическое соревнование бригадой по прокладке газохода был единодушно принят и также взято обязательство досрочно закончить все работы.

В результате подведенных итогов, обе бригады с честью выполнили свои обязательства, сократив на несколько часов срок, взятый обязательствами.

А. ПОЖИДАЕВА.

Первыми в районе закончили заготовку кормов

Борясь за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства колхозы «Путь крестьянина» и «Красный луг» первыми в районе закончили выполнение плана заготовки сочных и грубых кормов.

Сейчас колхозы ведут заготовку кормов сверх плана. До начала уборки хлебов колхозы взяли обязательство заготовить еще по 2000 цент. сена. Это даст возможность колхозам успешно выполнить 3-летний план развития общественного животноводства.

О МЕРАХ ПО БОРЬБЕ С ПОТЕРЯМИ ПРИ УБОРКЕ УРОЖАЯ

Постановление исполнкома Немировского областного Совета депутатов трудящихся и областного комитета ВКП(б)

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 16 июля 1949 года «О мерах по борьбе с потерями при уборке урожая» поставили главной задачей перед колхозами, МТС и совхозами в проведении уборки сельскохозяйственных культур в 1949 году своевременное и высококачественное выполнение всех уборочных пунктов и в зернохранилища колхозов и совхозов засского, Топкинского и Мариинского районов из-за плохого поставленного учета зерна, намолоченного комбайновыми агрегатами и на токах, 1948 году было допущено большое разбазаривание и расхищение хлеба. Высоки были потери при перевозках зерна на государственные заготовительные пункты и в зернохранилища колхозов и совхозов.

Исполнком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) признают, что потери урожая в первую очередь происходят от несвоевременного начала и растягивания сроков проведения уборочных работ, в результате чего много зерна теряется от перестоя и осыпания его на корню. Большие потери урожая также происходят от того, что уборка хлебов во многих колхозах и совхозах проводится недоброкачественно. Из-за неправильной регулировки комбайнов и молотилок остается много зерна в соломе и соломе. При плохой косьбе простыми машинами и при работе комбайнами на высоком срезе на поле теряется большое количество колосьев. В ряде колхозов и совхозов запаздывают с вязкой снопов, скирдование, обмолотом, и хлеб, оставленный на поле в валках и снопах во время ненастной погоды, подвергается порче. Значительные потери хлеба допускаются на открытых полевых токах и при перевозках зерна на заготовительные пункты и зернохранилища. В результате неудовлетворительной постановки учета и плохой охраны урожая находящееся на токах зерно не только подвергается порче, но и в значительных размерах расходится и разбазаривается.

Указанные Советом Министров СССР и ЦК ВКП(б) недостатки при уборке урожая имели широкое распространение в колхозах, МТС и совхозах Кемеровской области. В 1948 году, несмотря на раннее созревание озимых и яровых хлебов, в колхозах, совхозах, МТС Крапивинского, Топкинского, Мариинского, Чебулинского, Барзасского, Подунского и Ленинск-Кузнецкого районов к уборке урожая приступили с опозданием от 5 до 12 дней и продолжали ее до снегопада, в результате чего в колхозах и совхозах этих районов из-за перестоя и осыпания потери зерна составили от 100 до 250 килограммов с гектара.

Из-за отсутствия борьбы за высокое качество уборки хлебов вручную, простыми машинами и комбайнами в колхозах указанных районов, а также в Киселевском, Кемеровском и Яшкинском колхозах потери зерна в несобранных колосьях и из-за плохой регулировки молотилок, зерноочистительных машин, комбайнов и отсутствия на них зернуловителяй в соломе и соломе составляли от 30 до 150 кг на гектаре.

Большие потери хлеба были допущены в результате разрыва сроков косовицы, вязки снопов и скирдования хлебов.

Значительные потери хлеба допускаются ежегодно в колхозах и совхозах области из-за неподготовленности к уборке крытых токов и колхозных зерносушилок, вследствие чего хлеб подвергается порче на токах или сдается колхозами государству с пониженными кондициями по влажности и сорности.

В колхозах Чебулинского, Бар-

электроосвещением.

Обеспечить во всех колхозах, МТС и совхозах в период уборочных работ правильную регулировку комбайнов и других уборочных машин: не допускать оставления колосьев в поле, неполный вымолот зерна, а также потерять зерна в соломе и соломе;

в) при уборке хлеба простыми уборочными машинами и вручную организовать своевременную вязку снопов, вслед за косовицей, укладку их в крестцы и бабки и быстрое проведение скирдования всего просушенного хлеба;

г) обеспечить на всех убранных полях обязательное сгребание и сбор колосьев; не допускать приемку полей, на которых не проведены эти работы;

д) в целях организации бесперебойного обмолота хлебов, своевременного просушивания влажного зерна в ненастную погоду и ежедневной вывозки хлеба на заготовительные пункты рассмотреть по каждому колхозу в отдельности степень его обеспеченности крытыми токами, навесами и зерносушилками и принять такие меры, чтобы на каждые сто—сто пятьдесят гектаров уборочной площади каждый колхоз и совхоз имели хорошо подготовленные, обработанные крытые тока, обеспечивающие возможность ведения молотьбы, очистки зерна и его хранения в ненастную погоду.

Обязать областное управление сельского хозяйства (т. Папай), трест животноводческих совхозов (т. Жилькова), райисполкомы, райкомы ВКП(б), районные отделы сельского хозяйства, правления колхозов, директоров МТС, совхозов и подсобных хозяйств с первых дней уборки урожая обеспечить строгий контроль за качеством уборочных работ; не допускать потери зерна при косовице, обмолоте хлеба, при перевозке и хранении зерна; пресекать всякие попытки разбазаривания и хищения хлеба и других сельскохозяйственных продуктов;

В этих целях:

а) решительно пресекать всякие попытки затянуть уборку урожая; обеспечить своевременное развертывание и проведение в сжатые сроки уборочных работ и быстрейшее выполнение планов сдачи зерна государству, используя для проведения этих работ все средства колхозов, МТС и совхозов.

Уборку урожая, в том числе ржи, начинать выборочно, не ожидая созревания хлебов на больших массивах;

б) принять меры к тому, чтобы с первых дней начала уборки урожая были полностью включены в работу все комбайны и простые уборочные машины. Организовать своевременное обкашивание и подготовку участков для уборки хлеба комбайнами; оборудовать комбайны и простые уборочные машины зернуловителями и, при необходимости, приспособлениями для уборки полеглых хлебов. Оборудовать хедера полосовыми низителями, нарастить ветровые щиты, уширить планки мотовила гибкими накладками; для уборки ржи поставить на комбайны пикера квадратного сечения без штифтов. По опыту Судженской МТС изготовить к каждому комбайну грабли на всю ширину хедера для сбора колосьев и поставить под соломотранспортеры зернуловители.

В целях высококачественной уборки комбайнами в ночное время оборудовать каждый комбайн

ж) оборудовать тракторы, комбайны, автомашины искрогасителями, а зерносушки—необходимым противопожарным инвентарем и средствами пожаротушения; на молотильных токах также обеспечить проведение всех противопожарных мероприятий, гарантирующих сохранность хлеба от пожара;

з) установить контроль за своевременной приемкой председателями колхозов и директорами совхозов убранных полей в порядке, установленном постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году», принимая немедленные меры к устранению обнаруженных недостатков при уборке;

и) райкомы ВКП(б), райисполкомы, первичные партийные организации совхозов и колхозов, сельсоветы, правления колхозов, директора МТС и совхозов должны развернуть массовое социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих совхозов и

(Окончание на 2-ой стр.).

